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Inquiry Report Conducted Under Section 176 (1-A) (a) of

Code of Criminal Procedure, 1973.

Crl. M. P. No. 1248/ 2020

Inquiry Officer : Mr. M. S. Bharathidhasan, Ba., B.L.,
Judicial Magistrate No. I,

Kovilpatti

Name of the Deceased
Father's Name

Crime Number

~ Police Station

Date of Death

Date of Inquest

Date of Postmortem

No, of Witnesses Examined
No. of Properties Impounded
Period of Inquiry

Report submitted on

kg

J, M, No. I, Fovilpattd

Mr. J. Beniks, aged 31/20
Mr. P. Jeyaraj

649 /2020

&

East P. S., Kovilpatti F9,

22.06.2020

24.,06.2020

24.06.2020

43

62 items

23.06.2020 to 31.07.2020

13.08.2020
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Initiation Of Proceedings

1. Originally, First Information Report (annexed
as doc. no. 1) registered under section 176 (1-A) (i) of Cr. P. C.
in crime no. 649 / 2020 in the file of East Police Station,
Kovilpatti, was received by this court on 23.06.2020 at
10.00 AM. Then, upon the requisition of the erstwhile
investigating officer, Mr. M. Sudhesan, I was authorized by the
Hon’ble Chief Judicial Magistrate, .Thoothukudi vide
proceedings no. A1.113 / 2020 dated 23.06.2020 (annexed as
doc. no. 2) to conduct inquest and inquiry.

2. This court assumed jurisdiction within which
the consequence namely death of the accused ensued as

provided under section 179 Cr. P. C. Accordingly, in compliance

of mandatory obligation cast upon the jurisdictional court under
section 176 (1-A) Cr. P. C and by virtue of proceedings of the
Hon'ble Chief Judicial Magistrate, Thoothukudi, as cited above,

I went to Government Medical College Hospital, Tirunelveli; to

J. M. Wo. I, Rowilpattd Page 2 of 97
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conduct inquest and came to know that the relatives of the
deceased persons were staging a protest in Sathankulam
against the district administration seeking action against, the
police personnel for their alleged custodial violence, claiming
inter alia compensation and Government Job. Further, that
they were refusing to withdraw the protest inspite of
intervention by the District Collector and Superitendent of
Police, Thoothukudi, to convince them. Meanwhile, the District
Collector, Thoothukudi, had passed a special order dated
23.06.2020 (copy annexed as doc. no. 8) to conduct postmortem
on the same day.

3.  Since there existed a possibility to conduct the
postmortem even in the night time and in expectation that the
relatives will be convinced I waited until 8.30 P.M. in the
Hospital. Thereafter, the erstwhile investigating ofﬁcer
Mr. M. Sudhesan, informed me that there was no likelihood of
obtaining co-operation from the relatives to witness inquest. As

directed, he submitted the said facts in written (annexed as doc.

J. M. No. I, Fovilpated Page 3 of 97



no. 4). Hence, considering the fact that the allegations were
itself against the police officers, hence to avoid future
controversies pertaining to proper custody of dead bodies,
I deputed Mr. Muthu, Office Assistant, Judicial Mag‘istrat.é
No. I Court, Kovilpatti along with other police constables from
both Tirunelveli Town Police and also from East Police Station,
Kovilpatti to be present near the mortuary until my arrival on
the next day.

4. Thereafter, I went to Sub Jail, Kovilpatti
around 9.45 P.M. on the same day i.e., 23.06.2020 and recorded
the statement of Mr. Sunil, who is a co-prisoner of the deceased
accused, since it would become difficult to record the statement
of co-prisoner if they get released on bail. I refrain myself from
discussing witnesses’ statements then and there with a view to
discuss entire statement all together.

5. In pursuance of statement recorded from the

said witness, I inspected the cell where the deceased persons

were detained, taken photographs (eppended herewith as

J. H. Mo, I, Fovilpattd Page 4 of 97
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Annexure - G) of stains present in the walls of the cell and on
inquiring about them, the Jail Superintendent informed that
they are stains of blood like liquid substances discharged from
injuries of the deceased persons. I instructed the Jail
Superintendent to shift every inmates from such cell to another
and also instructed not to clean or disturh such stains with a
view to be examined by forensic experts. Further, this court
also came to know that several blood stained clothes, tablets,
ointments and other items belonging to the deceased father and
son were still inside the cell.

6.  Those properties were directed to be produced
by the Jail Superintendent and considering the fact that the
investigation by the police agency was not began at that point

of time, further to avoid disappearance of evidences and in the

i

interest of justice, this court, had impounded them by virtue of

/-_ i
section 104 Cr. P. C. with a view to forward them for fﬂrengic

s

examination at the request of investigating officer. Picture of

s N
such properties appended herewith as annexure-1.
--—wﬂ"‘-""''m"lw"l",'“.‘lu“'-1
s S S AEREES S f. J

J. H. No. I, Ravilpattd Page 5 of 97
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7. 'The properties so impounded were duly
remanded and entered in the property register and property
number 337/2020 was duly assigned to them. Then, they were
kept into safe custody of this court. List of properties
impounded from Sub-Jail, Kovilpatti is appended herewith as
doc.no. 5 along with its photographs.

8. Thereafter, the properties so remanded were
transferred to the safe custody of the Hon’ble Chief Judicial
Magistrate, Thoothukudi, since the case is transferred to the
said court by the Hon’ble Madurai Bench of Madras High Court
in Suo Motu W. P. (MD) No. 7042 of 2020 order dated
02.07.2020.

Proceedings vis a vis Inquest :-

9. Then, on the next day i.e., 24.06.2020, I again
went to Government Medical College Hospital, Tirunelveli,
around 11.15 A M. to conduct inquest and to be present during
pbstmorfem. I was informed by the erstwhile investigating

officer that the relatives were on their way to Hospital, hence I

J. M. No. T, Kovilpattd Page 6 of 97
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- waited till 12,30 P.M. Then, the relatives of the deceased

arrived. They jointly given me a letter alleging that the father

Jeyaraj and his son  Beniks were brutally attacked by
,.,———"‘"“'_"_ g,
Sathankulam Police and they have inserted lathi into their anal
FE ' : >
region, thereby requesting to take action against police officers

Py, o oL e

and they also agitatedly demanded several claims Whlch this

e Bt LT

court had no jurisdiction to entertain,
e

10.  Considering their grief and agitation, over the
death of the deceased persons and protest which was going
outside the Hospital and of the fact that directing police officers
to convince them will not be appropriate as the allegations were

itself against police, I assumed responmblhty to convince them

A ] Yt i

and patlently explamed them about the legal procedures

e st o el A

involved in the inquest and my 11m1tatmns as an inquiry officer.

gk i, S
e i

S gt i

They agltatedly ra1sed several other ‘unreasonable questions

e et e ST L
—— i e RS O

which were also patiently answered. |

e

11. Then, the letter so given was returned to them

and they were requested to co-operate with the inquest and to

J. M. No, I, Koviipatei Page 7 of 97



maintain peace and order. They were also explained about
their right to be present during the inquest as provided under
section 176 (4) Cr. P. C. After such negotiation, eventually thé
relatives acceded to co-operate with the inquest.

12. Then, to avoid future controversies of refusal in
permitting the relatives to be present during inquest, a special
summon has been prepared under section 176 (4) Cr. P. C.
(annexed as doc. no. 6) and the same was served upon the close

blood relatives who were present. Among seven of such

e E———

relatives, only three of them expressed their willingness in

R
summons 5o served to be present during inquest. The names of

{

three inquest witnesses are 1. Mr. T. Thaveethu, S/o. S.

W
Thanghaiah, uncle of deceased Beniks, 2. Mr. P. Ponshekar,

S/o. P. S. Peter (late), Brother-in-law of deceased Beniks and

8. Mr. J. Vinothkumar, S/o. A. Jebaselvan, Brother-in-law of

—
deceased Beniks.

13. Then, the Resident Medical Officer,

Government Medical College Hospital, Tirunelveli was

J. M. No. I, Xovilpatti Page 8 of 97
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requested through a letter (annexed as doc. no. 7) to make

.

necessary arrangements to conduct inquest. The three
} .
relatives so expressed their willingness were permitted to be

present during the inquest as prescribed under section

176 (4) Cr. P. C. Then, the inquest over the dead body of

deceased Mr. J. Beniks was commenced at 3.20__P.M. and

o

completed at 4.30 P.M. on 24.06.2020 in the presence of said
i - iy - . Pty

relative witnesses, hospital attendants and my typist.

[ —— = »

I ensured myself that no police officers were present inside the
inquest hall.

14, During the inquest, I carefully examined the
dead body and recorded inter alia 18 injuries consist of various
contusions and abrasions in various parts of the body as
detailed below and 13 pictures of vital injuries and a picture of

a shirt found during inquest annexed herewith this report,

!SNO? - Llst of InJunes "~ |'
I. sl .? Ty _]

1 A contuswn measuring 34 x 33 cm was
present over the right buttocks, w11;h1n

Wthh skin was peeled having size of |

J. M. No. I, Revilpated Page 3 of 97



54 x 19.5 cm was seen with oozing of wet.
blood over it in a reddish colour. Beside‘-[

the same, a fluid filled sac of 8 cm was

seen in the right side. (Pic. nos. I and

2)

9. |A contusion measuring 23 x 20 cm was|

present over left buttocks, within which
20.5 x 18 em was seen with peeled skin’
with oozing of wet blood over it in a

reddish colour. (Pic. nos. 8 and 4) |

3. |A contusion measuring 9 x 9.5 cm near to

the nght arm plt (Ptc no. 5)

4. |An abrasmn was present on both s1deSi

near anus on the right side; it measures

2.5 x 2 cm; In the left side it measures 1.5
xlﬁcm(ch nos. 6 and 7) |

5. An abrasion measuring 0 5 cm Was

present over the tip of the index finger

(Pie. no. 8)

A e A S o B e e A P < .4

6. RIéhﬁ hand index ﬁnger nail was seen.

bluish in colour.(Pie. no. 8)

l

|

7. |A contusion was present all over the rightl
palm,(Pic. no. 9)

J, M. No. I, Kovilpatti Page 10 of 97
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8 A cllﬂ'used contusmr; was present on the

| jmiddle sole area of the right foot.

i 9. An abrasion measuring less than 0.5 cm

!was present just above the right heal

i

_ which was slightly healed ?
J 10. IrA contusion measuring 20 X 7 cm Wan

' present over the right thigh inner aspectr
close to the right side testicle and anus!
' fmth skin peeled. !

P e R i)

j 11. !An abrasion was presenf below the right i

|

! EIbOW

bessuar soa

12, 'A contusion v was present over the inner!

aspect of left leg ankle extendmg towards|
s

e e i e 4

the Imddle aspect of so]e (Pic. no. 10)
13. An abrasmn which is shghtly healed upon

a dried skin was seen having size of 8.5 x.
'15 cm present just above the outside

[ ‘ankle of left leg
14, fAn abrasion measunng less than 0.5 cm‘

‘which was slightly healed present on the;

left side knee, E
15. ,|A contusion is seen on the inner surface of
i

;the left palm and ﬁngers (Pic. no. 11) i
16. 'An abrasion measuring 1.0 cm Wasi

‘present over the Ieﬂ: httle ﬁnger and an

Priertrimsdaio]
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abrasion looks like nail ‘scratches WasF

present over ng ﬁnger (ch no. 12)

17, '_A contusmn measuring 8 x 10 cm w.és
present over the inner aspect of left upper;

arm.(Pic. no. 13) |
18. |An abrasion similar to nail scratches Wast

| present near the left inner arm pit|

measuring 9 cm and another abrasion

which also looks like a nail scratches was!

i present next to it.

15. After completion of inquest, I directed
mortuary attendants to forward the body to the postmortem
hall. The detailed Inquest Report dated 24.06.2020 along with
Form 85 and Fdrm 86 used by police was adopted to provide
further details had separately been prepared on the same day.
The same was later submitted before the Hon’ble Chief Judicial
Magistrate, Thoothukudi as per the direction of the Hon’ble
Madurai Bench of Madras High Court. A true copy of the same

is enclosed herewith as doc. no. 8.
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Proceedings vis a vis Postmortem

16. As the injuries found are of nature requiring a

-

detailed postmortem by a team of doctors as per the directions

of the Hon’ble Supreme Court and the Hon’ble High Court as

well as National Human Rights Commission to ascertain the

iy

P

cause of death, a letter (shown as doc. no. 9) had been
et e T e PSP . . ——

forwarded to Professor of Forensic Medicine, Government

Medical College Hospital, Tirunelveli requesting to conduct
postmortem by a team consisting of three Doctors preferably
expertized in the field of forensics and to videograph the same
as per directions of Hon'ble Madurai Bench of Madras High
Court, dated 24.06.2020,

17. In the meantime, after the completion of
inquest, the inquest witnesses along with other relatives
agitatedly made a representation through their advocates to
pass an order to alter the case registered under section 176 (1-

A)Cr.P.C,into 302 I P.C., and attempted to stage again a

protest claiming such aiteration stating that the injuries

J. M. No. I, Kovilpatti Page 13 of 97
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present in the bodies are suffice for such alteration. They were
also raised objections against conducting postmortem.
Considering their grief and agitation, over the death of the
father and son, their protest, further -to avoid law and order
problems, to resolve the issue peacefully, I patiently explained
them about the importance and evidentiary value of
postmortem.

18. Further, it was explained to them that this
court has no jurisdiction to order such alteration and the cause
of death cannot be ascertained by mere external observation of
injuries and that, it is for the doctors who can certify the cause
of death after conducting the postmortem. They were also
cautioned that, further delay in conducting the postmortem
would prevent getting better results. Since, they we;'e hesitant
even after such explanations and warnings, I assured them that
justice would be rendered to them as the Hon’ble High Court is

closely monitoring the case. Then, they stated that they believe

J. M. No. I, Kovilpattd Page 14 of 97
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judiciary and agreed lo co-operate legal procedures. These
cil:cumstauces resulted in delay in conduciing (he postmortem.
19. Then, I had been informed that, a team of three
medical expert had been constituted which comprised of
1. Dr. A Selvamurugan, Professor and Head of the
Department, Forensic Medicine, 2. Dr. P. Prasanna, Assistant
Professor in Forensic Medicine and 3. Dr. C. Sudhan, P.G., in

Forensic Medicine.

20. The aforesaid team of doctors commenced

PERRENEE S

g AT

postmortem on the dead hody of deceased Mr. J. Beniks in my

presence al 8,45 P.M. as there is a special order dated

e

24.06.2020 (annexed as doc. no. 10) from the District Collector,
Thoothul: i District to conduct postmortem on the same day
itself without any further delay. The postmortem was
conducted in the following order:-

i: Firsitly, body was kept on the

postmortemn table and it was identified

to the doctors.

i Doctors verified identificalion marks

J. M. lo, T, Fovilpatti Page 15 of &/
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V.

viii.

Je Ho How I, Eovilosiv:

vii,

desceribed in the Posimoriem requisition.

‘and ascertained their presence n the

‘deceased body.
Swab samples were lifled both from the

nosirils and throat for Covid-19 test.

EColour of nails were observed and nolc d

Idown

Then measurements of hair was noted

Edown. Scalp hair measured 8 cms.,

i

Emoustache 1.5 cms., beared 0.5 cms.,

i |
‘armpits 3.00 cms., genital area 6 cms.,

:*height of the body also noted down as

173 cms., and breath as 43 cms,

Then counts of tooth were observed and

,110LLd down as 32,

Ovm all photographs were directed to be

;ta_ken by the doctors. Firstly of front and
| :
‘back side of the head, both side of thej
face, neck, inner and outer aspects of

arms were taken, chest, abdomen,

gonital,  testicles, inner and outer

Iaspects of lower limbs were taken.

"hen,  photographs were  taken

Page 16 of 97
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speciflically on injuries present in the
body placing measurement tape beside
injuries.

i%. J'Then, the doctors verified about the
existence of rigor mortis and stated thal
they cannot suggest about its presence,:
since there is a cold stiffening in the%
body as it was preserved in cold storage

prior to postmortem.

X, Then the chest region was dissected and.
the internal organs present inside were
dissected out, lungs also taken out andf
doctors stated it appeas externally to
‘be normal.

%1, T;fhe internal organs so dissected ive”re;
%Weighed. Heart weighed 250 gms., each
side of lung weighed 500 gms., liver 2.5
kgs., each side of kidney weighed 150
gms., brain 1.2 kgs,, sple~n 100 gms.,

xn I?The.z.-e'-:_:%f'tel;, they tied near .horde.rs andz
separaled the stomach. It weighed 6005
gms., and it containcd 500 gms., of
pariia!ly digested food.

xiii. Then, the heart was dissected a1 d

J. M. Fo. I, Kovilpatti Page 17 of 97



_doctors stated thal there was an isolated

cne of redness present over the inter%
éventricu.lar septum and said that i;he!?
%whole heart has to be sent for

T A

; 'mt,holog';cal exammatmn - :
xiv., ’l‘hereaﬂzer ki dney, hver gpleen, |
‘testicles, brain were dissected and

jdoctors stated them to be normal

XV. .;Then, doctors 6oiiected bltS of lcldﬁéf;*,

fqmall intestine for chemma}l analysis

? : and they packed them in salt solution to

é

§

send them for {'01 ensm exammatmn ?
]

XVi. Smce, there were ab1as1on mJunes

found near anal region (as found in pic.

‘Nos. 6 and 7 appended herewith this
?report) during inquest and there was
-niso a specific allegation of forture by
‘inserting lathi inside the anal repion
:during police viclence, doctors were
| requested to dissect therein, whereas
doclors merely cut open the sxter wal.
areas of anal without dissecting the

entire rectum region. The senior doctor

J. M. No. I, Hovilpatti . Page 18 of 97
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near the anal and staled that there is no.
presciice of contusions and stated it to
‘be normal.

Xvil. 'I‘mally, the remaining por‘hons of_
intereal organs so taken out of the body.
were again kept inside the dissected
body and then it was stitched and

packed.

21. The postmortem on the dead body of deceased

SRR T bt s e b e Bt 8 s i s o i
i

Mr. dJ, Beruks was completed at 10. 10 P.M. The wdeoglapher

RET————— P —

i i e £ it e, YA o gy b

was also instructed to mdeograph the entu'e postmortem

e PCENE R i e

procedul es umntelru piodly and mstmcted to take both photos

e P T PG a4 Lo bty St 0 B R et S P e 1 AL e amm g

-

and videos. Thus, postmortem procedures were duly

T e = -

photographed and videographed. Their digital files named as

“Po.fmortem pictures of Beniks” and “Postmortem vides of

% g e L PATITTI
S — s

Beniks” is stored in M.Q. 1 (16 G.B 'D Card) and M, O. 2

(32 G.B Memory Card) respectively — is appended herewith

as a part and parcel of this report.
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22. Then, on completion of another poustimortem on
the dead Laody of deceased Mr. P. Jeyaraj, at 11.25 P.M. steps
were taken to hand over the dead bodies to the 1ciatives, then
I came to know that the relatives have already left the hospital
without any instiuctions. Since, the bodies were under judicial
custody, to prevent decomposition I requested Resident Medical
Officer, Government Medical College Hospital, Tirunelveli
through a letter (annexed as doc. no. 11) to shift the dcad bodies
from the postmortem hall and to preserve them in the cold
sborage mortuary hall till next day with a view to take
appropriate further proceedings. The said fequ:isition was duly
agreed and acted upon and the mortuary attendants shifted the
bodies and kept them at the cold storage mortuary hall at 1.45
A M.

23. Then, on the next day i.e., 25.06.2020, I was
informed that the relatives werc ready to receive the dead
bodies. Hence, I proceeded to Government Mcdical College

Hospital, Tirunelveli. Then, legal formalities were started to
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handover the dead body of deceased persons. Meanwhile, the

statement of thrce inquest witnesses were recovded whose

names are given below:-

L Mr. T Thaveethu, S/. S. Thanghaiah,
aged 69/20, uncle of deceased.

ii. Mr. P. Ponshekar, S/o. P. S. Peternadar
(late), aged 84/20, Brother-in-law of
deceased.

iii. Mr. J. Vinothkumar, S/o. A, Jeba selvan,
aged 30/20, Brothe;‘-in-law of deceased.

24. Then, a requisition dated 25.06.2020 (w:nexed
as doc. no. 12) had been made by Mrs. J. Selvarani, who is the
wile of deceased Mr. P. Jeyaraj and mother of dJdeccased
Mr. J. Beniks, to handover the ¢cad bodies for funeral
ceremonies. Hence, considering the fact that both inquest and
postmortem had been completed, I ri quested Resident Medical
Officer, Governmuiit Medical College Hospital, Tirunelveli

through a letter dated 25.06.2020 (annexed as doc. no. 13) to
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handover the bodies to Mrs. J. Selvarani. Accrdingly, the
bodies were handed over to her -« the same day.

95. After handing over of dead hodies, a requisition
letter (true copy annexed as dor. no. 14) along with history of
case has becn forwarded to the Deputy Director, Regional
Forensic Science Laboratory, Tirunelveli to conducl necessary
chemical analysis on the viscera sent to them requiring a
report.

96. Then on 26.05.2020 this court received
preliminary Postmortem certificate (irue copy annexed as doc.
no. 15) issued by the team of doctors who conducted
postmortem rvserving their opinion as to cause of death as
“Pending chemical analysis, Histopathological examination and
microbiclogical examination rej:aorts.

27. Then, on 26.06.2020 and 27.06.2020,
statements of co-prisoners of :!~ceased father and son were
recorded. In the meantime, to comply with the directions of

Hon’ble Madurai Bench of Madras High Court, photocopies of
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relevant entries in registers maintained in Sub Jail, Kovilpatti
were taken and they were instrucled 1o be duly aitested as
"Prue Copies” by Jail Superintendent. The same 'as been
appended herewith as part and [ -rcel of this report as

Annexure - B.

Proceedings in Police Station

28. Then, on 28.06.2020, I proceeded to Police
Station, Sathankulam accompanied by court staffs and reached
there around 12.45 P.M. I entered the station when both
Mr. D. Kumar, Additional Supeii:lendent of Police and
Mr. C. Prathapan, Deputy Superintendent of Police were
present in Inspector’s room. At thal time, both of them neither
showed any sign ol receiving nor saluted even once, thereby
¢howed scant regard for respect with recklessness and stood
without owing any responsibility. Duspite failing to offer a
{+tmal respect, Mr, D. Kumar was seen posing li: bodily

posture in a threatening manner Lhereby expressing the
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gesture ithat is intimidating both in look and bodily movement,
though it is well within his lnowledge that Hon ble Madurai
Bench of Madras High Court was being keen in observing the
progress of the case. Therecafter, when the Genr nl Diary and
other Registers were called for, 1.0 steps were taken by them to
submit, after insistence Mr. D. Kumar in thrcatening tone
commanded the station constables present in a disrespectful
manner to provide the registers called for. They were then
asked to remain outside.

29. I commenced my enquiry at 01,00 noon. The
Case Diary (CD File) pertaining to Cr.No. 312/2020 on the file
of Sathankulam Police Station, related Registers and files were
called for through Station Writer and the same was submitted
after considerable amount of delay and they were verified one
by one. In ili» meantime, the Sub-Inspector was instructed to
attest the photocopies of relevant records as T:ue copies’.
The true copies so procured were appended herewith as

Annexure — A.
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30. Meanwhile, in order to comply the dircciions of
Hon’ble Madurai Bench of Madras :!'uh Court, to collect CCTV
footages wherever available, Mr. Suresh, Assistant System
Oificer was deputed from Hown'ble District Court to procure
CCTV footages. In addition, the Tahsildar, Sathankulam
deputed local photographers and local experts visited the Police
Station for the purpose of assisling in procuring CCTV
Footages.

31. On examination of the Hard Disk of CCTV in
the presence of Assistant System Officer and it was found that
inspite there was an availabilily of sufficient storage space of
1 T.B in Hard Di<k, its settings were configured in such a way
that the recordings to be auto deleted on a daily busis. In
addition, no video recordings whatsoever were found in system
from the date of incident i.e., 19.06.20. They were fniind to be
deleted. Hence, with view to :«irieve so deleted files by
computer forensic experts this court had impounded the hard

disk in the presence of mahazar witnesses. The impounding of
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hard disk was attested by two witnesses in mahazar and the
true copy of the same is annexed herewith as doe, no. 19,

32.  Then, considering the situation so prevailed in
the station and the necessity to continue the recording of
station premises, further to avoeid disappearance of evidences,
the impounded hard disk was immediately replaced with
another new one and I ensured myself that the CCTV recording
was again started recording the station premises. The hard disk
so impounded was duly remanded into safe custaly of this court
and P.R. 338 / 2020 The entire process was video-graphed.
Their digital files named as “Impounding and replacing of Hard
disk” is stored in M.O. 3 - pendrive is appended herewith as a
part and parcel of this report.

33. T also given a written instruction (annexed as
doc. no. 16) to the Inspector (i/c) to ensure proper functioning of
CCTV and not te change the settings to auto-dc!-le mode. Copy
of the said written inslruction was also sent to (he

Superintendent of Police to ensure compliance.
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34, for the purpose of inspecting :md to know
about the station premises, aid of a long served constable in the
station namely Mr. Maharajan was taken, he explained about
station premises and the same was both photogi- phed and
videographed. Their digital files named as “videos of station
premises” and “pictures of station premises” is stored in M.O. 8
- pendrive is appended herewith as a part and parcel of this
report.

35.  Meanwhile, photocopies of case diary in
Sathankulam P.S in Crime No. 312/2020 were taken and the
“original case diary was impounded. The Casc Diary so
impounded had been later handed over to the Hon’ble Chief
Judicial Magistrate, ‘Thoothukudi, for the safe custody as per
the directions of the Hon'ble Mad::rai Bench of Madras High
Court.

36. Thereafter, Mr. Maharajan, Police Constable

(witness no.10) was called over and his statement was recorded.
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Despite, he was questioned duly one after the other, he failed to
offer plausible explanations in his statement.

37. Then, having completed his statement
recorded, 7 rontinued to record the statement of Mrs. Revathi
(witness no.5), Woman Head Constable who revealed about the
brutal attack of Jeyaraj and Beniks by her fellow policemen.,
Since, she happened to be direct witness lo occurrence, every
chain of events happened were recorded so consciously in
steady manner.

38. When her statement was recorded, the witness
was seen [rightened and requested that the statement she
depose about the actual events not to Be disclosed to the other
policemen and she apprehended that those policemen standing
outside would actually overhear her statements. On that score,
to ensure her confidence, court staffs were instructed to stand
outside. Lven then, the Police were found to be gathered in
mass under the neem tree on right side of station without

abiding ("¢ instructions given by court staffs and also bullied
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challenging and lensed atmostphere was prevailing then. While
deposing statement, the witness vas found to be anxious, hence
she was advised (o relax herself and then considersble time was
given for her to continue with her statement.

39. In her statement, she deposed that both
Jeyaraj and Beniks were made to be laid on a table by police
and they were brutally attacked by police for the entire night
with lathies thereby caused blood injuries to hoth of them.
She further stated that the lathi and table were blood stained
during such atlack which need to be recovered immediately.
Meantime, witness who deposed such statement went
downstairs to dvink water stating that she will sign statement
on her return.

40. Tdence, considering the fact that the
Investigation Officer in this case had not started his parallel

investigation at that point of tin:z, which could be evident from

the statement of crstwhile investigation officer ivitness no. 43,
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further to avoid disappearance of material evidences and in the
interest of justice, I assumed responsibility and directed (!~
table upon which the police alleged to have l:id both the father
and =on, attacked them, to be preserved in the detenu cell with
a view to be examined by forensic experts. Further, the police
constables present were directed to produce their respective
lathis, but they remained as though they heard nothing.

41. Thereafter, when they were warned of legal
consequences, all of them produced their respective lathies
except police constables by name Mr. Veyilumuthu and
Mr. Maharajan. Whereas, Mr. Maharajan, who then stood
behind, passed an obnoxious comment knowing that it could be
heard by me and to crcate tensed atmosphere thereby.
Initially, he stated that the lathi was in his native and
subsequently stated it to be in Police Quariers, finally stated
that e lost his lathi and wandered the entire premises without
any co-operation to the inquiry. Hence, a slipht physical touch

was necessitated to take him along. Thereafter, as required
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they given a written letler (unneved as doc. no. 17 and 18)
about lost of l:is lathi. When lathi was agked from another
constable by name Mr, Samadhuvai, he ran away and jumped
over a car p..kced nearby and disappeared in darkness like an
accused. This was witnessed by all court staffs and other non-
jurisdictional police who were in bandobast duty.

42. Totally 10 lathies and one plastic pipe had
been impounded in the presence of mahazar witnesses. Blood
was present on one of those lathies which is impounded from
Sub-Inspector’s room. The same was duly attesied by court
staff mahazar witness. The lathies and a pipe so produced were
impounded by this court by virtue of Section 104 Cr.P.C.

43. Then, they were remanded and entered in the
property register and property number 339 / 2020 were duly
assigned to them and kept inlo safe custody of this court.
List of properiies impounded from police station is annexed
herewith as doc.no. 20. The “ipounding of said lathies and

pipe was a'l+-led by six witnesses. Pictures of properties
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impounded from Sathankulam Police Station is appended
herewith as annexure — I1.

44. During these proceedings, despite of warning,
not to video-record the proceedings as it amounts to contempt of
court, some of the police kept on video-graphing the entire
incident. Thereafter, when the witness namely Mrs. Revathi
who had earlier given her statement refused to sign since a
police constable by name Mr, Vinoth was video-recording us
from outside of window in Sub-Inspectors room despite my
several oral warnings.

45. After lonyg time of convincing and assurance
given wilh respect to protection, she signed her statement ai.t
since the situation was not conducive and that entire station
premises was seen surrounded by police; recording the events
in their mobiles and police was even found threatening and
bullying the court staffs. ‘Then, as the recording of statements
were over we left from there and reached the Tiruchendur

Government Guest IHouso at 5 A.M. on 29.6.2020. From time to
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time I contacted the Honhle Principal District Judge through

phone ai:d i;ydated about the events.

46. A Dbrief interim report dated 29.06.2020,
(annexed as doc. no. 21) perlaining to such circumstances
prevailed had been submitted through e-mail Lo the Hon’ble
Registrar General, Hon’ble Madras High Court, Chennai, The
Hon’ble Additional Registrar, Hon’ble Madurai Bench of
Madras High Court, The Ilon’ble Principal District Court and
to the Ilowble Chief Judicial Magistrate, Thoothukudi.
Thereafter, on 29.06.2020 statements of 6 other wilnesses were

recorded and then we returned (o Kovilpatti.

Proceedings vis a vis Forei:+ic Examination:-

47, Thereafter, on 30.06.2020 I wos informed that
Forensic Team presided by Mis. Vijayalatha, Deputy Director,
Regional Forensic Science Laboratory, Tirunelveli, consisting of
Mr. N. Balamurugan, Assi-i~nt Director, Regional Forensic

Science Lalyatory, Tirunelveli and of Mrs. G. Kala Lakshimi,
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Assistant Director, Mobile Forensic Science Laboratory,
Thoothukudi were ready Lo collect the clue materials in my
presciice at the place of occurrence as per the direclions of
Hon’ble Madurai Bench of Madras High Court.

48. Hence, I went to Sathankulam Police Station to
carryout such forensic examination and also instructed
Mrs. Revathi, Woman Head Constable — 860, Mrs. S. Beaula
Selvakumari, Woman Head Constable - 2104 who were the
prime witnesses on duty on the date of occurrence to be present
during the forensic examination since they are well acquaintfed
with the facts of the case.

49. During such examination by forensic experts,
they confirmed presence of blood by condu«ting benzidine test
and blood samples were collected with a view of ascertaining
blood grouping and to extract DNA profiling from 18 different
spots inside the Police Station premises such as main entrance

hall, wall outside the Sub-Inspector’s room, near stair-case,
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inside toilet and particularly one inside the Police Inspector
room.

50. They also collected several blood stained
clothes and other items. Wilness Mrs. Revathi also narrated
how the police attacked both father and son. The same were
photo-graphed and video-graphed. Their digital files named as
“Photos of Forensic Examination” and “Videos of Forensic
Examination” is stored in M.O. 3 - pendrive is annexed
herewith as a part and parcel of this report.

51. Majority of such blood stains were present in
the lower region of walls which suggest an inference that the
bloed stain might be contacted from the lower part of the body
and appear to corroborales with the facts of this case namely
the police hiutally attacked the deceased person in his buttocks
region with lathi.

52. The bhiological and physical evidences so
collected were handed over under a letter (Jated 30.06.2020

which is annexed herewiily = doc. no. 22 and the same were
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impounded by this court into safe custody by virtue of Se«fion
104 Cr. P. C. with a view to sciw them for Forensic
Examination on the request of Investigating officer.
The properties so impounded were rciinded and entered in
the property register und property number 341 / 2020 were
duly assigned to them, then they weve kept into safe custody of
this court. List of biological and physical evidences so
impounded is annexed herewith as doc. no. 23.

Proceedings in Sathankulam G. H

53. Then on the same day i.e., 30.06.2020, I went
to Sathankulam Government Hospilal and resumed with
inquiry. Firstly, I made arrangements to procure the CCTV
footages of the relevant dates. The footages exhibiting the
sequence of incidenls namely arrival of police vehicle, the
deceased pet;son getting down from the vehicle, limping of
deceased person towards the hospital ‘-ccoinpanied by the
police, waiting outside the doctor’'s room for medical

examination were copied. I also piocured certificate as
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contemplatcd under section 65-B of Indian Evidence Act
(annexed herewith as doc. 0. 24) so as to use such footages in
evidence. Then, the relevant medical records were procured,
verified and requested the medical officer incliirge to provide
certified copies of such registers. Meanwhile, the statement of
Mrs. Anisa Dernit, (witness no.18 ) staff nurse who check blood
pressure of the deceased was 1ecorded.

54. Thereafter, on 01.07.2020 I stationed at
Government Guest House, Thiruchendur to record statement of
witnesses. A brief interim report dated 01.07.2020, (annexed as
doc. 710. 25) had been submitled through e-mail to the Hon’ble
Regisirar General, Hon’ble Madras High Court, Chennai, The
Hon'ble Additional Registrar, Hon'ble Mudurai Bench of
Madras High Court, The Hon'hle Principal District Court and
to the Hon'ble Chief Judicial Magistrate, Thoothukudi.

55. Thereafter, from 01.07.2020 to 03.07.2020,
statement of several witnesses were recorded in Government

Guest House, Tiruchendur.
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56. Then, on 04.07.2020 the original statement
recorded from Mrs. Revathi, Woiman Head Constable of
Sathankulam Police tation, was handed over to Mr. Anil
Kuuior, D.S.P.-in compliance of direction vide order daird
30.06.2020 passed by Hon’ble Madurai Bench of Madras High
Court. Acknowledgment of receipt of original statement
annexed as doc. no. 26.

57. In the meantime, on 02.07.2020 when the Suo
motu WP (MD) No. 7042 / 2020 came up for hearing, Lthe
Hon’ble Madurai Bench of Madras High Court, had ordered
transfer of cases in East Police Station, Kovilpatti in crime nos.
649 and 650 of 2020 (then CB-CID crime nos. 1 and 2 of 2020)
{rom the file of this court to the file of the Hon’ble Chief Judicial
Magistrate, Thoothukudi.

58. Since the case had been so transferred and in
complinnce of directions issued, the rnlire original records
received and issued by the court along with properties

impended till then in this inquiry, pertaining to crime nos, 649
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and G50 of 2020 on the file of East Police Station, Kovilpaiti - 1080
and those pertaining to erime nos. 1 and 2 of 2020 on the file of

CB-CID South, Thoothukudi were handed over to the safe

custody of the Hon’ble Chief Judicial Magisirate, Thoothukudi,

vide D. Nos. 686 / 2020 and 87 / 2020 dated 06.07.2020.

59. Thereafter, witnesses were examined on
different dates and inquiry was finally completed on
31.07.2020. During inquiry, several witnesses had been
examined regarding various aspects.

60. Every statement recorded during this inquiry
were duly recorded on oath in accordance with the Oaths Act,
1969 and by virtue of rule 9.1 (3) of Criminal Rules of Practice —
2019.

61. The statements of every wilnesses had been
recorded elaborately, since, the Hon’ble Madras High Court, in
R. Kasthuri Vs. State, 2015 (1) MLJ (Crl) 455 has categorically

held in para 34, about the c¢videntiary value of the statements
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recorded in judicial inquiry under section 176 (1-A). The
#olevant portion of judgment is extracted hereunder —

“It is needless to point out that the
statements of the witnesses recorded during
inquiry under sub-section (1-A) of section 176 of
the Code could be used either for corroboration or
for contradiction of the makers of the statements
during trail.”

62. The statements so recorded were numbered
and aligned in a sequential manner of circumstances to explain
ibe turn of events. List of witnesses along with {heir
statements is enclosed herewith as a part and parcel of this
report.

63. To begin with appreciation of wilnesses’
statement, it would ow be appropriate to know the facts of the

¢zt ' brief.
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Brief facts of the case:-

64. As per first informaticn report, it is alleged

that, when the police were on patrol duty on 19.06.2020 found a
mobile :hop of Beniks, opened after 09.00 P.M. in violation of
Covid-19 prohibitory orders. That, Jeyaraj and his son, Beniks
with {tw others remain gathered and upon police instruction,
excepting Jeyaraj and Beniks others dispersed. Despite such
oral instruction by police, the deceased persons alleged to have
roi]ed on the floor thereby sustained injuries and staged
protest, used obscene words, intimidated police with dire
conseq:onece and prevented police from discharging their
duties. That on complaint. of one such police, ['IR was filed, both
father and son were taken to the station for investigation.
Hence, accusation against the accused are:-

1. violation of Covid-19 prohibitory order.

2. uttered obscene words «:ninst police.

3. criminally intimidated police.
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65. Thus, it would 1wow be appropriate to
appreciate the statement of witnesses to bring to light, the

truth.

Anpreciation of wiinesses’ statements vis-a-vis aferesaid

three accusations:-

66. This court has carefully considered the
ement of witnesses present during the arrest. Some of
them are chance wilnesses and some are police constable who
werc on duty. They deposed to the effect that both Jeyaraj
was taken to police station around 07.30 P.M, knowing which
Beniks followed the police vehicle and both Jeyaraj and Beniks
have reached police station even beforc 08.00 P.M. Fl.?rther,
they deposed to the eﬁ'ect that Jeyaraj on required for
intervogation had without any resistance, he by his action

submitted himself for the arrest and that neither Jeyaraj nor

hi= =on Beniks uttered obscene words against the police.
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67. The relevant portion of slatement of witnesses
are ¢ fracled hereunder:-

Relevant extracts from the statement of
My, Jeyasekar, Head Constable-1400 (witness no. 1) who
is on duly during arrest of Jeyaraj and driver of the
police vehicle by which Jeyaraj was taken to station:-

*er 2HUQUITY ) LoMewa Gonit 07.45 wewilwersiley
uredlGagewtagn  (peGIITRD  Ceibg  BmbgiCuner
Ceownmy ey  Nowwsg kg ansasHda
apfemisd. Hdarm owsds ariulc Gmugrd
areueiie Lo miyLo Qafsisamogn Gurelenit
SHoWSSSNEG e flunswrer (peopuis I{eiTa e e
mrfg)rrrffmrmnaa BLBS abg eusnipulled epflaniaer.
GG s HaoausHng Harm Gre; awrr 08.00
wewtwereiled suBgisil G mb..,.”

Relevant extracts from the statement of
Mr. Veerapandian, (witness no. 2 } an auto driver
present during arrest:-

“LLOEG B UnedlEaaandl  GTRIGET
QEaenyd  uitds  aemit  CpGhg i

ANigSHe@Iday Qaraio s, @O ALumsE NDHEHaIOd
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Bohore Crme armsLl aaimib, s wilarsdn L
A@Gs o g b, Onehos SHlalHGuen e min
g AN B LELSEHD Bimhe T ST ansarHEl %
Qearm Sdig ey aufpfud g6sr Cuflam.
Aluy GO WG aosg usssdle  Bafloss
BlnigGuren Q@uaTems osuUmEHSg S UMl 21 G
Glgugrey OGS HGeuen gl LGLIML sufsHL(po
uredlGararAlLipd Qeainy Brar ameud Guasdidome
aaim g8sn CuASQETa(® Bintsri. Afg CrrsHda
Qewnflar Canafley eng aidm Gurdlal enseaoET
sGoralenr (it usSs Saedle giflamisss. LCITG
Quugrg easls ssromd Celwmod Gursdlausnyes
Qeneteteurm  eusllg  AogFHoeud Qe
Neusarg eriipulé gilallonr... 0Curg) b@ abs
QuetelGen  amies  Sllutoa gt arSaTSHHin
s md fire st ety CalLnl. HHhg sufs] Gusiamdsmen
uMiSg aCLomite an aaim Saddal @ doadg)
GureSaasTITEEHLD BT HevausElne
Qearys | rhdar. 2.8 e© Buossr ansasHda
pellemsen Ll Quaalldan ok Netarma S{oihd)

Buneleh aewigenw QSLThgy Qaeimif....”
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Relevant extracts from the statement of Mr. Ravisankar
(witness no. 8) who was present during arrest:-
“ sl B8 19.06.20 arm mond 7.30 wessllwersley
STt Fraaild adien griFa Hmhla Cureien &G
wEHGESS. dhla B aTmQUELT &7 sat.m sl wimD
ST 3 BTG QBLEGESTTSE ..., T ARG
wreqwd 26TCr 6l Mo aBLEST HEmeal cpotdldmhs
gwony 08.00 wenfl oo 10.30 warl sueon 26nGar BKis
Gt wimd Qusan&n aifsda ape F&Hsh

S GHLL G)....”

Relevant extracts from the statemeni of Mr. Rajaram

(witness no. 7) whe was present outside station after

arre:sti-
aLbe 19.06.20 ey Quatald: = eg Qels
MU &He sy Gaserel DU FNESTEEGETLD
smsusiBlananud Qe gy -me[é,g. QueaieNdenen ot 7,50
wesflwsreey 2meN Aleunar] utedmazese eulset
Quen el Sl sa UG aGELITE S &gy
Qanemg @Gl Hrar Ssaa Bibe « ciammg anfluns

uag G e .
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Relevant extracts from the statement of Mrs. Beaula
Selvakumari, (witness no. 4) Wu.nan PC who was on duty
when Jeyaraj a: ! Beniks arrived at the station
Hret SLBS 19.06.20 S(a ) STSSTEGMD Sl auod
Beoaibda wioa 06.00 wadd oo Boay 09.00 ey
verluley Blortoa. ALGurwe Blrey &t 07.45
wesfl&E Sraif. Abiaure sufs] Wb 2&6ll bty
uneflGassmar  SLAGUAT  Qmworm  eeTUsIe]
IS S SEST(H Harg St ansamsde fopaw
aEserT. Saenm ddowdHa Stan Heoaussing
261Gen IGE 2Bt unedlHagsan @l GauTTeang uTTeg &
faten SIHSICIGMeEHSN Quil rajpur aaign CsiE
GGl sl s GES w5 16 C@ILTTEmD &
Bl Qanddl swigre ety Mo SlpsHmiurr. Hosg
UTTSS Heur g WS Queiallsbea s BavaludE ngesT

oy puan Burg un FUEHeKTTET ST

GT65T ) . Meouri.
Relevant extracts from the statement of Mr. Thomas,
7914 who was on duty when dJeyaraj and Beniks

present at the station
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“e BupQaraiar  gbumBa |@TISEID HIET
Crpfe unitgaers . B&abuamss 19.06.20 dlsrm Blrey
awonit 08.30 wedllsy Cerimed) @lya) awrm 01.30 weuwil
6USDT BLBHG . e
Relevant extracts {1 m the statement of Mrs. Revathi,
(wiiriess no. 5) Woman PC-860 who was on duty when
Jeyaraj and Beniks were in the station
“opran aubaiQaorangnet BlupsaCnat e m
Ml @ Qoey swiit 8.50 weafersNe Hevad i)
Bemlseit.... 2HUGung 26TeGha wityr el fhon
adlseg aaa @ILQEGRE adier allQERe o mb
el QF@GEg SUUSTE aarmb S5H Wb FHSL
GalLgy. 2406ung o2o6l Shwamar] UTaE(HORIET
oG aandg 260G kg SeHnnm ueTayelun, § eerar
CQuilw et eIy Samd  FEHWPL Coens
CalLgl...mer axmid Curg 2hs Huamg Brssd QamL
Qan’L pong Apdastsragumibseo ey Sl

BpId slsE Syds (PesHgellLail.
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68. DBeing aware of the fact that, it is for the
Hon’ble Trail Court to decide {lic merits of the case and the
statement of wil:iczses must withstand the cross-examination
but it becomes inevitable for the sake of this judicial inquiry to
discuss the genuinity of accusation in FIR by virtue of which
the both accused were shown to be arrested, thereby to
ascertain whether their custody was legal and to discover their
cause of death, and the circumstances leading to their death.
69. Further, Hon’ble Madurai Bench of Madras
High Court, in Esakkiammal vs. State, by Inspecior of Police,
CB-CID, Thirunelveli, 2016 (1) CTC 726 has categorically held
in para 17, that Inquiry by Judicial Magistrate under sub-
section (1-A) of seclion 176 Cr. P. C is having wider scope and
not confined to the cause of death: * The relevant portion of
judgment of Hon'lile court is extract hereunder:-
“17. But, in sub-section (1A) a different
language has been consciously used by the

legislature. Here the legislature has not confined
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the inquiry only into the cause of the death or

> e TR P >
ARV T e btz

-

cause for the disappearance vr cause for rape
while in custody of the police. The qualifying
words like inquiry “into the cause of the death”, as
found in sub-section (1) of Section 176 of the Code
have been consciously omiited in sub-section (1A)
of Section 176 of the Code thereby indicating that
the inquiry by a Judicial Magistrate under sub-
section (1A) is not confined only to the cause of
death or cause for the disappearance or cause for

rape. Thus, this inquiry has got a wider scope.”

70. Hence, it would prejudice my judicial
conscience if I restyict this report only {o the extent of cause of
death and refrain myself from disclosing the other r+lrvant

facts came to my knowledge during thi: judicial inquiry.
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Conclusion syrived vis a vis arrest:-

71. When the statements of above mentioned
witnesses, viewed cumulatively, enables this court to arrive at a
conclusion that the police had taken Jeyaraj to j:olice station
even before 07.30 P.M and thal, knowing about arrest of his
father Beniks had instantly followed the police vehicle and
reached police station. It is crystal clear that the entire
incidents took place around 07.30 P.M, whereas Government
covid-19 restriction mandating closure of shops comes in to
force only at 09.00 P.M.

72. Consequently, this court is of con.idered view
that the main accusation namely decceased Jeyaraj and Beniks

have staged a protest when they are instructed to close their

shop after the permitted time limit in-compliance-of Covid-19-

prohibitory order is tutter false and the police have fabricated a
false case against the deceased Jeyaraj and Beniks.

73. As a result, this court further observes

that since the entire incidents took place a; . mnd 07.30
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P.M. there exist no question of violating the cavid-19 1066
restriction orders, consequenil, the accusation that
both Jeyaraj and Beniks uttered obscene words against
police and criminally intimidated police when they were
instructed to close their shop are all fabricated false
story, with an ill-will of burying their sin of police

brutality under the guise of judicial remand.

Appreciation of Witnesses’ statement vis a vis custdial

violence:-

74. This court on recording the statemernt of.
several witnesses found that the accused Jeyaraj and his son
Beniks were brutally assaulted by the police. They further
specifically deposed about the names of police who assaulted,
abetted and instigated such assault. They further elaborately
deposed about the methods used to inflict physical and
psychological pain upon both the father and son. Some of such

\ itnesses are chance witnesses and some are police co lables
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who were on duty. It will be appropriate to extract hereunder

the relevant portions from their statements:-

Relevant c:iracts from the statement of Mr. Thomas,

(witness no. 3) PC-914 who was on duty when Jeyaraj

and Beniks were brutally aiiacked by police:-

J. M. No. I, Kevilpated

“LOLGunpE BB s FUT SaISTaHHle
sBuwin, Howr asim Awmb eS550 ColL gl e Cal @
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& aubHen]. BHIRGHST S6Y kg umTsHs Cuiy 206l
Ssuneny  UTeudlhesswiast  GuetTaflSenen  eSHEuIme)
SpHgi& 0 e GHSTT. Adarm SHesa eHsilar
Seuggy ur  GQUITEDD  SleHSIT.  S|eser
Bausrd eaLan@GaITs auSST DG 2560

Alanay  HonsgGh Aoty Bedsgbd  aafla
: @5§m§,é{mmﬁ§mﬂw ‘ﬂmg: smmggj é{m_ﬁ&sﬁ @@
esoayd 256l Sbhwaray  Somile B GES
snogaqud, QFansSsHoIyd awssT oy ok
Qe ay(pHSIayD (.1 85601 6L 6L LLITEULD
Qg &g »Qaremany. Aaenm NpdHgselsraniL e
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ANasmg MLsHHd @il sEd ;\{Q
QuateflHemey @it 20 wpavp (7 Cuens QSM_THES
Hpdani. oAlng Ass asHow arddl urdhgmr
saig Be ossats BEss Oipsgstarsn@ iy s
Srodgsnir. el swrl 5 Spods SesEshurt.
Asparienan Guearafisean sblauomnse CFdhn Casmi@Ein
aarm  GeGfuaLar  pluer Amss Sy
sflaopsg GFan Imuddsar. Qe msl @
Bani@o  apsing  SorGhd 00 98s  suimsdr
Mg &G SRSTETeT LT eueRl (G eemT st et @i
S SEasAsn Aot Aaary 2nsEseanamiunbs
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Caritges  lpdoisann sy CslLTD  ar@ren
Geragyen sy — Qmuordid Gsliint. 3iSHG
QouirTH GraT MgSHHas G mbaet aom Qeraasng
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Relevant extracts from the :tatemenfﬂ'{iﬁf"“"']"fii:g.:__Beaula“ 1089

Selvakumari, (:oiftness no. 4) Woman Pé."(‘.‘-{?‘h{) was on duty
when Jeyaraj and Beniks was brutally aincked by
police:-
el Slouss  sted  Hosussne
260G Ui 21Car UMeel Hopamet GuITTens Uity
e FnEEnEGasHa Quiiv Tapwr asiy CalE
S gl oSG waubHGHS VSHUTE Qourtms osau
BLe Qensusll swngns arm e usHGLunT. v
UNiTES Hangl weea Quaiailda st e st
GO pued  Gurgl uTEKGMRERTET  GiTee)
(PSHGTTEvR uTTHE AHamer CasfCu Binssstanday
qet gy G Meoit. aat@a Sreual WHaHND Gueaiaidaman
50&S gD @ung Guesiailéen Saaua (PdgTTere
e ami(s Mg &g HEAIGA e Hgst
Setefleilli 17, Apailng QuaTElsst SaTg Shaaeiu
LTsul (5 a6 6ot ANglueg  UITEg Slaue ~upd
g aLurenir. Qo Abim THHn HHswnd (o
SeugEld BEmEs SHITEUENT 61T Aereranpid
abgelll s, ARG aubg Quasidsm ) L6
YuiRss  wLEALess Oy 26l Sleurerd

UTRIGIERT GG Qag & Wlpwre Gudieldafls
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Relevant extracts from the statement of Mrs. Revathi,

(i ;_:;_itness__ no. 5) quan PC who was on duty_when Jeyvaraj

IR R et

and Beniks was brutally attacked by police:-
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75. Witness no. 1, Mr, Jeyasckar, Police Constable,
who is the driver of the Inspector vehicle deposed to the cffect
that he was waiting outside the station after dropping the
Jeyaraj and other policemen. Further, he deposed that he
heard screaming of both the person. Therehy he substantiated
the statements of othur witnesses.

76. The statement of Mr. Velmurugan (witness no.
9) was recorded. He is a sweeper who cleaned the station
premises on the next day of custodial violence. He deposed that
he saw bloed in the station premise, that police gave him blood

sta_ined clothes and latlil.

T R T

77.  Since he is a witness unable to communicate
verbally and hearing impaired, his statement was recorded
with the assistance of inlerpreter his wife. His statement has

~ also been videographed (digital file is sloied in M. O. 3 named
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as “Sweeper Evidence” in accordance with seclion 119 of Indian

Bvidence Act.
78. Further, corroborating with the above said
custodial violence, it is ilic statement of Mr. Veerapandian,

(witness no. 2), that the Sub-Inspector Paldurai on the next

morning said him that -

" BEFDULSH NG AES BraTan Fafl&slpamio
LAe) &Nt 6 weildg Bt wWHmD LHm LG
U EsTsa ALELr Budadsdie Harm GarsaieGhs
Guigl umaigeny eaoElD ST aBEdiD b
Qeagssmsat] %6s aam CQefuwr s
@1 mit, BrHe Cunelan gl syl @ Curandis e
prasd G flGomn. dene ed e Bren@
CuesGh Crpm Seds Suld Gee Slbs
G omiellLg eeign Qe aifad Cuadme uthsste
Sougd wEHED 50 Sy Herelt  Qiuaimer ety
& Renair™

79. When the exlracts of statement of above

mentioned witnesses and statements of other witnesses, viewed

cumulsively, enables this court to arrive at a conclusion th:t
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the police had made both the father and son to undress before
each other, bruially aitacked them consecutively in a naked
gite for the whole night. This court further finds ti:«i hoth
father and son were living a decent life as a mobile shop
vendors without any criminal antecedents.

80. This court on arriving at a conclusion
that there was police brutality, since there are specific
accusation of overt acts in the statement of several
witnesses present during the brutal attack by police,
thiis court further proceeds to observe the overt act of
each police as deposed by the witnesses.

81. The statement so extracted above also

corroborated by the statements of other witnesses nos. 6, 7, 8

S R B s e S O P i e s R B s e e s i i e

e
82. Thus, the relevant nortion of witness Mrs.
Revathi’s statement which is corroborated by other witnesses is

extracted hereunder to ascertain the overt act of police who

attacked Jeyaraj and Beniks.
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F160) & pLig &Gl eBirendt (B STET G Bl Samauie
GBSty Huihbgel Clat. Qs cwwsdle
Neurs SHoes Qournd gosabn HesHslul B

o AHemmlles e SHUuligBheng.”

83. Thus, {from the statement of witnesses,

this ¢ et further proceeds to observe that -

J. M. No. I, Kovilpattd
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(1) Initially when there is an
altercation hetween Beniis and police,
Sub-Inspector Paldurai attacked Beniks.

(i1) Inspector Sridhz: instigated his
sub-ordinate police to attack both Jeyaraj
and Beniks.

(iii) In furtherance of such instigation
Sub-Inspectors Balakrishnan and
Raghuganc:sh brutally attacked Jeyaraj
and Beniks one after the other thereby

caused Dbleeding injuries for both the

persons.

o (1v) Initially, police coustables namely

L

Murugan, Thomas, Muthuraj, Samathurai,
Veyilumuthu aided Balakyi I'nan to attack
the accused persons by holding their

limbs.

b s
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(v) Later the said constables namely
Murugan, Thooas, Muthuraj, Samathurai,
Veyilumuthu themselves attaclked Beniks

and Jeyaraj one after the other.

84. All these inhumane violence upon the father
and son who were surviving their life with a petty mobile shop,
without a single criminal history could have been preventied
and lives of two common man would be saved if a single phone
call was made to the appropriate authorities by the SB-CID
police Mr. Santhanakumar, who is specially deputed from SP
Office and who is duly bound to report SP Office, about every
unusual incidents within the station jurisdiction prior to the
law and order police of a station. He is further legally bound to
send daily occurrence report (DOR) to the SP Office.

85. Whereas, it is evident {1 1 the statement of
wilnesses nos. 1, 4, and 5 that though he was very well present

during Lhese cruel violence had made =0 attempts to give
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intimation to the 3P and acted as a floodgate for every incidents
iu follow.

86. Hence, this court observes that he has done
n:ihing less that a abetment since it is illegal him te init the
duty as he was legally bounded to do.

87 .‘ Further, it comes to the knowledge of this court
though there was such glaring failure in discharge of his basic
duty which resulied in a greater issue and got such wider
public attention, he was merely transferred to Meizhanapuram
police station wliich is 12 K.ms apart from the Sathankulam
police station in which he was serving.

88. This court also proceeds to place on record the

facts come to its knowledge in the interest of justice to show

“thatthere were-also-several -previeus -eustodial-violencadn.dhe ... ...

same police station. The Hon’ble Madurai Beuch of Madras
Jigh Court took swo motu cognizance and issued several
directions inier c/ia it also directed inquiry into another case of

custodial violence of the accused by name Rajasingh. In

T. M. Mo. I, Kowilpatti Tagn 74 of 97



. 1098 @

pursuance of which Hon’ble Chief Judicial Magistrate inguired
into the matter and FIR was registered . zainst Sub-Inspectors
Raghu Ganesh and Bualakrishnan by CB-CID police and it was
sent to this court as this is the jurisdictional court for CB_CID
Police. True copy of TR along with its enclosures is annexed
herewilh in the interest of justice as doc. no. 27 as it relates Lo
the same Police namely SI Balakrishnan and Raghuganesh
showing their previous conducts.

89. On perusal of FIR this court found that accused
Mr. Rajasingh along with seven other accused were brutally
attacked by the same Sub-Inspecters Raghu Ganesh and
Balakrishnan. The sa’l accused also met Beniks and Jeyaraj in
Kovilpatti Sub-Jail and conversed with them about his
custodial  torture and injuries sustained thereby.
Furiher, when the Doctor’'s Register maintained in Sub-Jail,
Kovilpatti, was perused by this court, it is found that on the
98" page of Annexwre — D appended herewith, the said

Rajasingh was examined by Medicail Officer in Sub-Jail,
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Kovilpatti on 21 06.2020, wherein Doctor made the following
chservation-
“Patient  was  admitied  with
complaints of pain and ulcer in the right gl leal
region which he has sustained in Sathankulam
Police  Station  between  18.05.2020 to
20.05.2020. No other comordiiies. On Local
examinalion o gluteal ulcer of x5 cm x 1 cm

deep on right side with red granulation tissue”

90. Thus, there was an prior allegation that
Rajasingh was attacked by Sathankulam Police continuously

for 3 days and caused 5 x 5 cm x 1 cm deep injuries in the

buttocks reglon Meanwhﬂe, another case reg‘ dmg the

T e i R S T e e NSRS P R R AT G g A R it b o e v

custodial death of accused Mr. Ma11endiran was also
transferred to CB-CID for investigation.
91. Regarding the case in hand, it appears from

the witness Mis. Revathi that, after such brutal attack,

J. M. No. I, Kowilparzi Page 76 of 97



. 1099 (@)

Inspector Sridhar incivucted other police on duly to take
Jeyaraj and Beniks for remand in the morning itself to avoid
protest or agitation [ relatives over their illegal custody and
cu: todial violence. Accordingly, Sub-Inspector Balakri: finian
along with constables Muthuraj and Chelladurai taken to
(Government Hospital, Sathankulam in the early hours which is
unusual since the doctors in Government Hospital will not be
available. This statement was corroborated by Mr. Maharaja

(wititess no. 10).

92. Meanwhile, according to Mr. Ravishankar
(witness no. 8), Sub-Inspector Balakrishnan demanded hin to
bring fresh dresses for both Jeyaraj and Beniks to change their
blood stained clothes and also demanded the relatives of
Jeyaraj and Beniks to arrange for a privaie car to take them for
detention in jail. A CCTV footage which corroborates with guch

fact also annexed herewith, file named as “changing of blood

stained clothes” in M.O. 3.
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93. Corroborating «.ith the same Mr. Jeyasekar,
(witness no. 1) who is the driver of police vehicle also deposed
that he saw blood stains in clotl-as of both Jeyaraj and Beniks
when they got . wn from police vehicle.

94. Then, with regard to events happened in
hospital, statements of witnesses 18, 14 and 16 had been
recorded, they stated that they saw blood stains in the buttocks
region of both the persons, limping of deceased person towards
the hospital accumpanied by the police, wailing outside the
doctor’s room for medical examination.

95. AMr. Thaveethu, (witness. no. 12) who is a
relative deposed that police neither allowed them to speak with
Jeyaraj and Beniks, nor to give food to thgm. He further stated
Beniks need to take tablets and insisted the police to give food,
they allowed to give the food parcel.

96. Thereafter, Beniks was medically examined by

Dr. Vinila, (wi‘:ss no.19) and she deposed about the basic
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medical examination done to Mr. Beniké and about the entries
moirle by ber in acecident register, wherein she mentic:ned ahout
the value of blood pressure measuring 150/ 100. The statement
of staff nurse (witness no. 18) who checked blood pressure was
also recorded.

97. She further stated about the injuries present
on him during her examination and about the treatment given
by her. This court had carefully considered her statement
wlicrein she inter alia stated that with regard to the piesence of
slight reddish colour abrasion injuries in buttocks measuring
only a minimum of 4 em, whereas she has not mentioned the
size of abrasion found in the bultocls region neither in the
accident register nor in the medical proforma, appended
herewith in page 9 of Annexure - B. Whereas, the staff nurse
(witness no. 20) who administered injections upon the
P eription of doctor had categorically stated that she l:..d seen

dark brown colour contusions all over xoth buttocks of Beniks.
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98. This cowrt on cumulatively considering
the stzat cmicnts of the medical professionals, observes
glaring contradiction pertaining to the injuries noted by
her and the staff nurse. This court further observes that
the doctor on recording the blood pressure to be so high
which ought to have been treated as emergency and as a
Medical Officer she could have directed the police to
admit Beniks as an inpatient instead of certifying him to
be fit for remand.

99. Relevant CCTV foolages of hospital premises
showing Beniks’s ingress and egress into hospital, waiting

outside doctor’s room, administration of injection, ete., are

appended hel ewﬁ;h in M 0 3 with table elaborately explaining

ok R e e s b 5 A i e N A 2 rma atn Bt St i

contents. Relevant medical 1*ecords impounded  from
Sathankulam Government Hospital with a detailed table of
contents is appended herewith as Appendix — B to be part and

and parcel of this report.

J. M, Fo. I, Kovilpatsi Page BO of 97



. 1104 @

100. Thereafter, Beniks ilong with his father
Jeyaraj was produced before the learned Judicial Magistrate
(wilness no. 21) whose statement :ls0 recorded wherein the
learned Judicial Mugistrate deposed about the events happened
during remand and legalities regarding his order for remand.
This court on considering his statement observes that though
there are specific mentioning of injuries both in the remand
requisition form from police s{nd in the medical proforma given
by doctors, but no mentioning of such injuries were found in the
warrant for remand. Further, arrest intimation was not given
to the relatives of (hec accused which is found contradictory with
the remand order. List of relevant attested case vecords
procured from the J.earned Judicial Magistrate, Sathankulam
with a detailed table of contents is appended hecrcwith as
Annexure — C to be part and parcel of this report.

101. Conscquent to the order for remand by the
learned Judicial Magistrate, they were taken to Kovilpatii Sub-

Jail by police in a private car arranged by the relatives of
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Jeyaraj and Beniks. The Driver of the car (Wiiness no. 22) was
examined who deposed aboul (he presence of blood on tle
injuries of bolh Jeyaraj and Beniks and about the bed sheet
used lo cover the car seat fo avoid blood stains from. the
injuries. Since, presence of blood was conflirmed, swabs were
taken from the handles by forensic experts in my presence and
the portion of seat cover was also collected by them and they
were also remanded to safe custody for forwarding the same for
forensic examination. The driver further deposed that he
dropped Jeyaraj, Beniks and other police at the Sub-Jail,
Kovilpatti. The statement of Mrs. Selvarani (witness no. 17)
mother of Beniks was recorded, duriqg her examination she

produced blood stained bed sheet used to spread over car and a

‘annexed as doc. no. 28.
102. The statemenis of seven co-prisoners
(witnesses nos. 23 to 28) of Jeyaraj and Beniks were also

recorded. They deposed to the offect that, Beniks himself said
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Lo the co-prisoners that he and his father were attacked by the
Sathankulam police, that, about the sufferings undergone by
Reniks and his father Jeyaraj in jail during the period of
detention, that, they were not attactied by prison police and
further about the condition in which they were laken to
hospital by prison police.

103. Staiements Showing Sufferings
of

Beniks and Jeyaraj :-

RHelevant extracts from the statemaont of

My, Tamilselvan, (wiiness no. 23) co-prisoner:-
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et 2Asumrar Seopuile Biss srlsdla Bihs
SAomuila 26Ten Slevm SMsuaia MmO MHeuFser Qs
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Relevant extracts from the statement of

Mr. Lakshmanan, (witness no. 24) co-prisoner:-
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Relevant extracts from the statement of
Mr. Karuppasami, (wifness no. 25) co-prisoner:-
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104. The other co-prisoncrs (witnesses nos. 26 to 28)
were also examined. They also given statements suhstantiating
with the above witnesses.

105. The statements of Mr. Sankar, (witness no. 29)
Superintendent of Sub-Jail, Kovilpatti was also recorded.
He deposed about the presence of injuries on both of them and
he further deposed about the complaints of illness made my
deceased Jeyaraj and Beniks and about their admission in
Government Hospital and further about the complaint given by

him to the East Police Station, Kovilpatti.
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106. This court on considering his statement
obsei s that though the accused Beniks was found with ¢1.:h
injuries as noted by him in the admission 11gister maintained
in the jail, as a Superintendent of Jail, has not taken any stens
for two days to provide necessary medical treatments.
Further, only on the third day of detention, accused Beniks was
examined by the Medical Officer. On the same day accused
health condition  deteriorated and was admitted in a
Government Hospital, Kovilpatti where he was declared dead
without responding to the treatment. Relevant extracts of
registers maintained in Sub-Jail is procured and appendcd
herewith as Annexure - D as a part and parcel of this report

with detailed list of conients.

(witness no.30) Medical Officer was recorded who examined
Benils in the jail on the third day of his detention i.e., day of
his death. He deposed to the effect that during his examination

he feiind multiple contusions on both side of his buttocks a1-1
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skin over il was found peeled off with liquid discharge.
He further staled that on questioning aboui the injuries,
Beniks told him that he sustained those injuries when he was
attacked by plice. himself said to him that he was attacked by
the police.

108. On considering his statement and the medical
notes written by him in the Sub-Jail, this court observes that
though he has mentioned accused Beniks is to be known case of
Hypertension and knowing that he is taking medications as
prescribed by Dr. Vinila during medical examination prior to
remand, no value of blood pressure was taken and no
corresponding entries were made in the registers. This court
further obscrves that as a Medical Officer he could have
directed the jail superintendent to make necessary
arrangement to admit Beniks as an inpatient for further
appropriate proceedings.

109, Then, the stat.inent of Dr. Balasubramaniyan,

(witness no. 34) Medical Officer who examined Beniks in the
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Government Hospital, Kovilpatti when he was admiilted by
prison police. He deposed ahbout the treatment given by him o
Beniks when he was brought to hospital with breathing
difficulty and about his death. Attested medical vecords
pertaming to treatment given in Government Hospital,
Kovilpatti, to both Jeyaraj and Beniks is procured and
appended herewith as Annexure - E to be part and parcel of
this report with detailed list of contents.

110. The, statement of Mr. M. Marimuthu, Police
Constable (witness no. 31) who guarded the dead body of Beniks
from Kovilpatti Government Hospital to Tirunelveli
Government Medical College Hospital was recorded.

111. Therealter, statements of three doctors

st Loy
LCO D UL L

‘body of Beniks were recorded. They deposed about the
proceduvre in which the post mortem was conducted and about
their final opinion. They initially issucd a preliminary

postmortem certificate braring number 828 / 2020 dated
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24.06.2020 wherein they rescived their opinion as to cause of |
death, citing the pending receipt of chemical analysis,
histopathological examination and microbiological examination
(for covid-19) reports. Subsequently, a final postmortem
certificate dated 14.07.2020 (annexed herewith as doc. no. 30)
was issued by the team of doclors after receipt of awaited
reports, wherein they opined cause of death as “lhe Deceased

would appear to have died of complications of blunt injury

sustained”.

112. The statement of Mr. Sivakumar, Police
Constable, was recorded. He deposed about the handed over of
dead bodies to relatives and production of blood «*2ined clothes
found on deceased during post mortem. Requisition given to
hand over such cloths is annexed herewith as doc. no. 29.

113. The statemenl of erstwhile Investigation
Officer Mr. Sudhesan, (witness no. 43) Inspector of East Police
Station, Kovilpatti, who initislly registered a case under section

176 (1-A) ‘i) of Cr. P. C. in Crime no. 649 / 2020. He stated
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about the receipt of complaint from Jail Superintendent,
registration of FIR, u!oul the requisition he submitted before
the 1lui’ble Chief Judicial Magistrate, Thoothukudi to appoint
inquiry officer and ahout the transfer of case to CB-CID.

114. He further stated that, as an Investigalion
Officer he has not done any investigation and was intended to
take up the investigation based upon the final findings of this
magisterial inquiry report.

115. After due consideration of every facts
came o my knowledge as an Inquiry Officer, I am of
considered view thst it would now be apposite to
conclude this judicial inquiry under two divisions

namely-

1. Circumstances leading to death.

2. Causé of Déath.
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1. Circumstances leading to death:-

116. It transpires from the statement of witnesses
that Beniks was illegally arrested on 19.06.2020 and he was
brutally attacked for the entire night in police custody by three
Sub Inspectors and five Police Constables on the instigation of
Inspector Sridhar as discussed elaborately in para. 83.
Thereafter, he was produced before medical officer for
examination with bleeding injuries as seen in CCTV footages
procured from Government Hospital, Sathankulam. The
Medical Officer though recorded the presence of injuries had
negligently failed to mentioned the details of injurics
elaborately and despite the blood pressure of Beniks was so
high during her medical exa=vination certified him to be fit for
remand. Thereafter, he was prod:uced hefore the learned
Judicial Magistrate, Sathankulam who remanded to him to
judicial custody.

117. After two days of sufferings . ler detention in

Sub-Jail, Kovilpatti with su.h severe blood injuries, on the
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tliivd day of his detention Beniks had difficulty in breathing,
consequently admiticd in Governmenl ITospital, Kovilpatti.
After one and half an hour of treatment, Beniks declared dead

on 22.06.2020 at 09.00 P.M. by the docto: «ho treated him.

2. Cause of Death:-

118. It transpires from the statement of
Mrs. Selvarani (witness no.17) who stated that her son Beniks
had left home in healthy state without any injuries on the day
he was attacked by police. Further, according to ihe cye
witnesses, he was brutally attacked by tlic solice and sustained
several injuries of contusions and abrasions in various parts his

body. The same were also observed and rccorded by this court

substantiated by team of doctors in their postmortem report.

119. Moreover, corroborating with the facts of the
case Doctors stated that the injuries found on the dead body of

Beniks are of 1 to 3 days of age and Iy given their final

%
.
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opinion about cause of death as “the deceas~d wounld appear

to have died of complic:iions of blunt i injury sustained”,
Taking into account the postmortem opinion and of the
statements recorded from witness, this court holds that Beniks
died due fo injuries inflicted by the police on 19.06.2020 as
mentioned in_para 83 in the Sathankulam Paclice Station.

120. Before concluding, I most respectfully EXpress
my whole hearted gratitude to the Hon’ble Madurai Bench of
Madras High Court which took suo motu cognizance on this
issue, empowered this court and issued guidelines to this court
with slew of orders in various aspects inter alia for conducting
this judicial inquiry. The web order copies of Hon’ble Court in

suo motu writ petition is appended herewith chitonologically as

Annexure - F,
(}..O-QW Py '5 WW&"\VK‘O\;—E
W fé 2o
Judicial Magistrate No. 1,

Kovilpatti
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E)L gy qn ion of wﬂ.nesses Page No. |
kB 1. |[Mr. Jefaszl:;;wljnhce C{zn;_"b]e —driver - deposed about; 1-4 1111
taking accused Jeyuraj into custody and nther facts.
2. |Mr. Veerapandiz;n — Auto Driver — déimswi shout taking!  5-6
deceased Jeyaraj to Sutlinkulam Police Station and other
facts. j
& Mr. Thomas — I’clice Constable — deposed o140t custodial] 7 - 11
: violence and other fucis |
'. 4. |Mrs. Beaula Selvakun:;i ~ Woman Hend Constable - 12 -16
deposed about ecustodial violence and other facis.
5. [Mrs. Rev;lthi - Woman Head Constable - diered about! 17 - 24
custodial violence and other facts. :
6. |Mr, Karthisan — dEpOSdeail‘(_):lt altereation befween Beniks| 925 — 27
and police and other facts.
7.  |Mr. Rajaram - Advoceate - deposed about cu.s{r.}f%i— 1’ violence 28
and other facts.
8. Mr. E. Lawshanl,ﬂr - depos;& about police ;Mljw custmly 20 --*.3]
of Jeyaraj — about police violence in stalinn nnd other
facts.
9. [Mr. V«'ﬂlmurug‘m —-"é;at1on Sweeper - Dumb ﬁ;lgness 32 -- 33
whose statement was recorded in accordan, ¢ /i ) seetion
119 of Indian Evidence Act ~ video recordin.; snn: sed with
report — deposed zhout cleaning of blood staine 1 1 ~,tutum ;
10, My, L “\1;;1;1;;“1 -jAlj’:;ilce Constuble - 13 [‘*Ld abnuL _J.[ E ,‘%”.
forwarding accusad for remand and other !
11. [Mr. Ashagumari Sclvan - rofissed to depore fiefs within| 37 - 39
his kuowledge - further refused to -izn hie siatement
alongwrth Pa%p( rl F
12. Mr. T.Thavedhu, - 1 z”?_z“%;?]f“;;;d ord an inquest| 40-45
witness — who overlinied the sereamins of aceusod'| ;



persons dunng (.ustodla’t vwleme - obout inquest

procedul es.

13. MlS Je;a - rela tive 3I Li{e_gr:ceased pd &:pﬁ“ﬁ‘d about —| 46 - 47
(vents during medical examination prior to remand and
ethel facts. i

14. |Mr, Jee.eph re]cxmw of the deceased 5 deposed about —| 48 —49
events during medical cxamination prior (v reinand nad
ctlw r facts,

15. M1 ..Jeydseelan - e younger brethe;—e_l_‘: derus( ( jeyaraj — 50
deposed about police 1nisappropiration of accured
belongings. |

—#J".GH—?VIT Desmg?n*a]a - relative of accused - depos:d about! 51— 59
events happened in G. . |

i Mrs %el#gf;: ;1101,11131; :n;'m B?n'i“}}?:cfeﬁ;;ﬂﬂmt hemim}w;a 59 - 04
condition of her son and other facts.

18. |Mis. Af;saﬁefmt - Sfﬁff&\l’ufse - depoeed ahont ‘COI‘(T]H{’ —L.‘“}f: ~ b6 i
blood pressure thrice 1o Bomks and other faets.

19. |Dr. Vinila - gt;sw;sga_n_t_Sul "geon who examined Pe mks pr‘m _E'_i-_

to remand - deposed about her medical v uninition and

about certifying the accused to be fit for rer.and and other

— othm foets, ._,_.,__H,_E..N,. —

21. [Mr. D, Samvanan learned Judicial Muagistrate,| 66 73 |
Sathankulam - deposed about the legalic ¢ - rem- n‘i

order and other Ln s, j

“22M1 N"Z:égr"éjail - dnvm ui: pu;:ﬁte hc'u' - in \“lnrh Benilkes| 74 — 75 f

L_Hm |was 1akee ?0 Sub ]aﬂ I{?\f{llp;itfl - pursuan’ o n;t" wand., e S ._1

23 Mr Tu mlselvan wod -,}u,mf :

Co -prisoner of B .mke
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34, |[Mr. Dr. Balasubmnm jan - Semm Assistant Surgeon, | 112 113]
Kovilpatti Government 1Hospital — deposcd ahout hisi’ }
treatluient given to Beniks and his death. % [

35. . Sivakumar — Police Constable - who pgoard 'od dead 114 13.5 {
body of Beniks — deporc.! about proper custedy of du:.p.-:ii i
malerials and other facts. \

36. |Mr. Vinoth Kumar ~ mquns?: \V]Lno% - e HPO_;( d about, ll(:— 118'
injurics on Beniks body and other facts. E |

37. |Mr. Ponsckar — inquest * witness — depesed “hout ; 1}11;-?‘:12“?"?*;.&?%1%
on Beniks body and other facts. | i

38. |Dr. A. Selvarmm'uga.n, Professor - r;m ahn;? 1092 — 1.‘28*2
postmortem procedures and his opinion ¢ to cause nf';
death. |

39. |Dr.D.Prasanna, Asst. Professor - ;L-;g,-:' -mf‘l- about ]E‘J:E’a:g
postmortem procedurce and his opimion 1 Lo causp i
doath E ___________ |

40. |Dr. C C'*‘m‘lhan meessm & Ph D St.hrﬂn e POS d R]‘t{ ut! 181 14‘3’
postmortem procedurss nnd his opinion 5 Lo cause ol
death. i

41. -Mr. Ciopi, Photographer —d:pn%;émﬂmut the recording n‘l l« MiE
postmortem ind handinir over digital files ¢ Phaogronh
and Vidopgranhs.

42. Mr. Biju - Tngllleez s dopr)_'s_eg _c'l;J_OU? F "RCOV *l:m:r:zl "mtnl:ié :’
replacerent of ard Disk in Sathan) tlam 2 1isn 7 adion. E

43, |Mr. SuThesan, Inspect - - eio{'{vE{iE“f;};QSF:-.,17."." o Offiear - 147 - 148

deposaor! abont zegmh al ta ni I‘IR and nthe; f' cls.
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| il statemeni ﬂqag ]19 was attacked by 3.11;11 mkulam

. |
i pohce - also deposed about his sufferi ings 7 “md other facts. |

94. |Mr. Latchumanan - Co- prisoner of Beniks —~ depowd a.bout

| Benik’s statement that he was attacked by Sathankulam

i
E

pulice - also depmed about his sufferings and other facts. |

95. |Mr. Kémppasmm Co-prisoner of Beniks ”'pomd about! 87— 93

|
Benik’s statemenl ‘1'at he was attacked by Sathmnkulam’

.pu*we - also deposed about his sufferings and other facts. %

96. |Mr. Senthil - Co-prisoner of Beniks - d.oposed 'ﬂmut! 94
Benik’s statement that he was att:wked by ,-ni.h:ﬁ.nkulfun_

pohce - also dc,po:;ed about his sufferings and otlier facts [

27. |M . Ganesha Moor thy (‘o:ﬁr1sox1pr of Bemiiis — depuaedi 95 - 96

about Benik's statement that he was atticked b;,rl ;

¥
. f.
Sathankulam police - also deposed aboul Lis rufforings

[

and other facts,

e R

98. |Mr. Sunil - Co-pnsrmm of Beniks - Jopnc ? hout Benilk’s! 97 =100
! :
statement that he waa a'tacked by Sathanic lan pelice -

alsa deposed about his suflerings and other Duts.

|

_ _ f
29, |Mr. M. Sankar, Jail Superintendent. Sub-Jnil. Tovilpatti | 01 -103

deposed about the admission procedure - o' ries mad» by !

I

I

hlm 1ega11ng injuries an.l ot]:m facts.

30.

Tmedical examination and treatment given © « Jeaeks n.cad 's;"-

and other facls.

31. |Mr. M. Marimuthu - Prison Police — doposid :ﬂmr; 106 107

| adms qsmn an:muk%n Kr rﬂp 1t (“H an 1 thor ks i

|
admission of Benik: " Kevilpatti G.IH. and oiher [acts.
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